



СОБЕСЕДНИК

Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 20 (236) июнь 2019

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

НОВОСТИ ПРИХОДА КОНЦЕРТ ГРУЗИНСКОЙ МУЗЫКИ В БЕСЕДАХ.

26 мая, в День Независимости Грузии, в Концертном зале при Христорождественском храме с. Беседы состоялся концерт ансамбля «Багдати». В программе прозвучали песни знакомые многим с детства такие как: «Тбилисо», «Аргонавты», «Чито григо», «Сулико», «Мои года — мое богатство», а также народные грузинские песни.



Концерт закончился исполнением на грузинском языке церковных песнопений: «Христос Воскресе» и «Многолетие». Зрители долго не отпускали артистов аплодисментами.

ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖНЫХ ХОРОВ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ

19 мая, в Неделю 4-ю по Пасхе, в рамках празднования Всероссийских дней славянской пись-

менности и культуры, в городе Воскресенске состоялся VII Московский епархиальный фестиваль молодежных хоров. В этом году, впервые Видновское благочиние было представлено молодежным хором Христорождественского храма с. Беседы «Собеседник».



Ребята, под управлением регента бесединского храма Дарии Брильянт исполнили «1 Антифон из Литургии, музыка Н. Озерова» и русскую



народную песню «Ах, ты степь широкая», в обработке на 4 голоса. Члены жюри обратили особое внимание на платья, в которых выступали наши девушки, сшитые специально для Фестиваля.

ПРОПОВЕДЬ В НЕДЕЛЮ О СЛЕПОМ

Во имя Отца и Сына и Святого Духа.

«Кто согрешил — этот ли человек, или родители его, что он родился слепой?» — спрашивали друг друга люди, перед которыми предстало такое горе, такой человеческий ужас, что человек вошел в жизнь — и этой жизни не мог видеть, был лишен ее в такой трагической мере.

И мы часто не замечаем, что это ставит вопрос о том, как может грех человеческий коснуться не только нашей временной или вечной судьбы, но коснуться родных, близких. По какому-то страшному закону, из-за того, что один грешит, другой страдает, — потому что всегда тяжесть и стра-



дание, и скорбь, и последствие греха несет тот, кто непричастен этому греху. Злоба одного крестом ложится на судьбу другого, и вот почему святые с таким ужасом относились ко греху, почему тема греха так постоянно звучит в Священном Писании.

Грех — не только беззаконие, грех — это страдание, которое от человека согрешившего будет дальше и дальше простираться, можно сказать, до пределов земли и дальше — до пределов времени. И чтобы понять это яснее, остановимся на одном случае, который произошел несколько десятков лет тому назад в далекой румынской деревне.

Там темной зимней ночью убили человека. Человек был прохожий, никому не известный, и однако, эта смерть на одного из жите-

лей произвела страшное, глубочайшее впечатление. Следовательно застал этого человека плачущим о случившемся.

То не был старик, который в конце долгой жизни стал более понятлив или более чуток, чем другие. То не был юноша, который в начале своего пути еще не очерствел к человеческой жестокости, и ему жизнь была еще страшна в том, что в ней есть жестокого. Это был человек зрелый, крепкий, человек искушенный жизнью, начальник местной полиции — и он сидел и плакал горьким горем своим над случившимся. Изумленный следовательно сказал ему: «В чем дело? Убили какого-то прохожего, незнакомого, а ты в таком горе!» И тот на него грустно посмотрел и ска-

зал: «Как вы не понимаете, что эта кровь теперь осквернит всю деревню, и от нашей деревни пойдет зло во весь мир?»

А когда следовательно его спросил, что он этим хочет сказать, он разъяснил ему приблизительно так: «Сейчас в нашем глубоком чистом снегу немножко крови, снег постепенно за-

крывает эту кровь, постепенно своей белизной ее защищает. Постепенно исчезает это пятно крови, бледнеет оно в снегу, и придет время, когда и следа как будто, от этой крови не останется. Но эта кровь в снегу нашем лежит, и когда придет весна и снег начнет таять, — ручейками, вместе со снегом, эта кровь потечет по всей поверхности нашей земли. Ее впитают наши поля, она унесется в наши речки и реки. Поливая свои сады и огороды, люди будут брать эту воду, в которой — кровь человека, убитого в нашей деревне. Придет время, и благоухают цветы, но в этом благоухании будет страшный запах человеческой крови, которую каждое растение своими корнями впитает из нашей оскверненной земли. Каждый цветок, который юноша даст девушке, будет

пропитан кровью убийства. Каждый кусок хлеба, который мы будем есть, рожден на земле, пропитанной этой кровью, которую принесет туда вода и снег. А когда станет пыль вздыматься по нашим летним дорогам — всякий прохожий на своих сапогах разнесет эту страшную окровавленную пыль по всему лицу земли».

Вот образ: вот как человек живой, настоящий человек нашего времени, твердый и опытный в жизни, пережил смерть человека, пережил грех, от которого родилась смерть, и уловил эти страшные последствия человеческого греха. Вот почему так страшен грех в глазах Божиих, вот почему так страшно, грозно и умоляюще его обличает Господь, вот почему святые с таким ужасом оберегаются его и нас умоляют, даже если мы не понимаем, не предаваться ему. Так всякий грех, не только кровь, но и слово, раз прозвучавшее, услышанное, повторенное, засеившее душу тернием, отравившее сердце, осквернившее и омрачившее ум, пойдет дальше, как эта пыль окровавленная, как окровавленный снег, до пределов земли, до пределов времени, до рубежа Страшного суда.

Вот какова наша ответственность друг перед другом. Вот почему так страшно пустое, гнилое, бессмысленное слово, вот почему всякий поступок, который вносит в душу другого человека потемнение, так страшен! Вот почему грех одного ложится крестом и смертью на другого. Здесь — страшная взаимная порука земли.

Но в этом, может быть, и единственная наша надежда, потому что когда до нас не грехом, а страданием, не осквернением, а крестом доходит чужой грех, если мы только отразим его, но не гневом, а чистотой, не яростью, а милостью, состраданием и любовью, то мы получаем божественную силу и власть, именем Божиим, кровью своею прощать другого человека. Тогда грех находит свой предел, тогда он больше не разносится, не ранит, не сквернит, тогда, как море о скалу, он разбивается и отпадает в свое лоно. Оцените, измерьте и ужас греха, и дивную силу прощения, сострадательной, крестной любви, сначала Божией, а потом и всякого человека,

который захочет приобщиться этому пути спасения ближнего, брата, родного и чужого, спасения всего мира, пока грех не дошел до пределов, где Божий суд! Аминь.

Митрополит Сурожский Антоний.

СЛОВО В ДЕНЬ ПАМЯТИ СЯТИТЕЛЯ МОСКОВСКОГО АЛЕКСИЯ

Сегодня мы прославляем великого угодника и покровителя Русской земли Святителя Алексия, и ныне, так же как и в дни жизни своей, пекущегося о благе нашей Святой Православной Церкви, о мире и благополучии Отечества нашего. Много было и до и после него святых и мудрых святителей в Русской Церкви, но среди них особым, тихим и кротким сиянием овеяна память Святителя Алексия.

Его непоколебимая вера, его любовь к Отечеству, его святая жизнь сделали его особенно близким русскому верующему народу. Какую надо было иметь глубокую веру и любовь к Русской земле, чтобы без поколебания пойти в Орду по требованию хана Джанибека для исцеления его болящей жены Тайдулы. Святитель знал, что бедствия и разорения ожидают Русь от хана, если не будет исцеления Тайдулы, и, наоборот, если последует исцеление, то его Родина будет осыпана всякими благами. И он, сотворив молитву у гроба святителя Петра и получив от него знамение, пошел в трудный путь и исцелил болящую.

Святая Церковь, давая каждому из нас имена святых угодников Божиих, напоминает нам этим наш долг подражать их жизни и подвигам.

Какой подвиг составляет быть в жизни подражателем Святителя Алексия, его веры, его любви, его святости, для меня, не только носящего его святое имя, но, страшно сказать, являющегося его преемником на Московском престоле!

И потому, как должен я быть благодарен за молитвы Церкви, возносимые ежедневно за меня во всех концах Русской земли.

В Акафисте Святителю Алексию есть такое трогательное место: «Радуйся, друга Божия, Преподобнаго Сергия, присный друже!» Молитвы Преподобного Сергия и Святителя Алексия я всегда чувствовал над собою и

верую, что их благословение будет на мне до конца жизни.

Этот день является радостным праздником и для всех граждан нашего града Москвы, так как Святитель Алексей именно здесь подвизался во время своей земной жизни, и Московская Церковь являлась его паствой: и теперь, как и тогда, он невидимо окормляет свою паству и является представителем за нее пред Престолом Божиим.

Мы счастливы, что имеем его своим представителем и молитвенником, что драгоценная для нас святыня, святые мощи Святителя, всегда с нами и что каждый из нас может придти к нему со своими нуждами и печальми, как к живому, и приносить Святителю свои молитвы с верой в его небесную помощь.

Этот день является вместе с тем и праздником всей нашей Церкви, так как Святитель Алексей окормлял не только паству Московскую, но и всю Русь Православную, и Рус-

ская Церковь в этот день повсюду совершает в честь его Божественные службы.

Сегодня же наша Церковь празднует в честь чудотворной Иверской иконы Царицы Небесной, этой древней и чтимой святыни Московской. Все живущие в Москве и приходящие в Москву верующие люди чтут, как

и искони чтили, Иверскую икону Божией Матери, к которой они прибегали и прибегают с молитвой и в дни скорби, и в дни радости. Мы счастливы, что эта святыня находится и теперь в стенах нашего города и что и ныне, как и в прежние времена, Мать Божия покрывает, защищает и спасает всех нас от всяких бед и напастей.

Да будет же в стране нашей и во всем мире мир и благословение Божие, представителем Матери Божией

и молитвами чествуемого нами ныне Святителя Христова Алексея, Небесного покровителя града нашего и всей земли Русской. Аминь.

Патриарх Алексей I (Симанский)



Расписание богослужений

5 июня среда

ОТДАНИЕ ПРАЗДНИКА ПАСХИ

7.30 Пасхальные Утреня, Часы, Литургия

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

6 июня четверг

ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

8 июня суббота

Преподобного Варлаама Хутынского

8.00 Утреня со славословием, Исповедь, Часы, Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

9 июня воскресенье

Неделя 7-я по Пасхе.

Святых отцов

I Вселенского Собора

8.00 Водосвятный молебен 8.00-8.40 Исповедь

8.40 Часы

9.00 Литургия

Реквизиты:

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: www.besedihram.ru Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

Проезд: от станции метро "Домодедовская" автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы, от станции метро "Марьино" маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!